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Caderno de Provas

Questoes Objetivas

INSTRUCOES:

1- Aguarde autorizacdo para abrir o caderno degstov

2- Apés a autorizagdo para o inicio da prova, cafdj com a maxima atengdo, observando se ha algfaito (de
encadernagéo ou de impresséo) que possa difieuttas compreenséo.

3- A prova tera duracdo maxima de 04 (quatro) hamds podendo o candidato retirar-se com a provesague
transcorram 2 (duas) horas do seu inicio.

4- A prova é composta de 50 (cinquenta) questdiesivds.
5- As respostas as questdes objetivas deverdssianiadas no Cartdo Resposta a ser entregue adatantdlembre-s¢
de que para cada questéo objetivARENAS UMA resposta.

6- A prova devera ser feita, obrigatoriamente, cameta esferografica (tinta azul ou preta).

7- Ainterpretacdo dos enunciados faz parte décafede conhecimentos. N&o cabem, portanto, estizatos.
8- O Candidato devera devolver ao Fiscal o Cartdod®éspao término de sua prova.




ENGENHARIA |

01.Marque a opcdEORRETA sobre os tipos de rolamentos abaixo:

a) 1 - Radial de uma carreira; 2 - Contato angdéauma carreira; 3- Autocompensador de duas
carreiras; 4 - contato angular de duas carreiras.

b) 1 - Contato angular de uma carreira; 2 - Raggalma carreira; 3- Autocompensador de duas
carreiras; 4 - contato angular de duas carreiras.

c) 1 - Contato angular de uma carreira; 2 - Radéluma carreira; 3- contato angular de duas
carreiras; 4 - Autocompensador de duas carreiras.

d) 1 - Radial de uma carreira; 2 - Contato angdlruma carreira; 3- contato angular de duas
carreiras; 4 - Autocompensador de duas carreiras.

e) 1 — Axial de escora simples; 2 - Contato angd&aiuma carreira; 3- contato angular de duas
carreiras; 4 - Autocompensador de duas carreiras.

02.Quais das afirmacdes abaixo sdo verdadeiras upis delas s&o falsas (F) sobre os indicios e
as causas de falhas de cabos de acos?

Tipos de Indicios Causas Provaveis
Falha
As extremidades O cabo pode ter sido curvado em
I ( ) | Fadiga guebradas parecemorno de um raio muito pequeno;
granuladas. tambores ou polias pequenas.
Arames com estriccag;Sobrecargas mecanicas; for¢as
I ( ) | Torcao com ruptura diagonalacidentais ou anormais durante

aspera tipo cisalhamentoinstalacao.
Sobrecargas mecanicas; forgas
acidentais ou anormais durante
instalagéo.

Arames achatados

H( ) Esmagamentodistendidos.

Marque a opcao que apresenta a seQUERRETA:
aV;V;V



03. Determine o centroide da chapa mostrada abaixxaoX e Y:

Y A

S0 mMmm

40mm L 40mm

a) X =26,67 mm; Y =-31,11 mm
b) X =31,11 mm; Y =- 26,67 mm
c) X=42,44 mm; Y =- 32,33 mm
d) X=32,33mm; Y =-42,44 mm
e) X=30mm; Y =-40 mm

04. 0 estado plano de tensées em um ponto é mosteademento da figura. Determine a tens&o
de cisalhamento maxima no plano.

T100MPa
-« —>
60MPa
a) 200 MPa
b) 160 MPa
c) 80 MPa
d) 20 MPa
e) 10 MPa

05. Analisando o mecanismo biela-manivela, qual o marde grau de liberdade que ele possui?

Haste de conexdo

e A
Manivela [~~~ Embolo_

Estrutura

a) zero
b) um

c) dois
d) trés

e) quatro



06. Quais das afirmacdes abaixo s&o verdadeiras upis delas sdo falsas (F) sobre Transmiss&o
por Correias?

| - Correias planas podem ser utilizadas em arvoaeselas ().
Il - Correias planas podem ser utilizadas em as/oreersas ().
lll - Correias em “V” podem ser utilizadas em ae®paralelas ().
IV - Correias em “V” podem ser utilizadas em arsoreversas ().

Marque a opcédo que apresenta a seQUEGRRETA.

aV;V;,V;V

b) V;

C)

d)
)

e

F, V. F
V;V;V; F
V:F, V;V
F:V:FV

O7. O eixo-arvore de uma maquina encontra-se chavedadma engrenagem para transmitir
potencia de 25 kW, girando com rotacdo de 1200 @mdiametro da arvore € 100 mm. Qual a
forca tangencial aplicada a chaveta?

a) 199 N

b) 1200 N
c) 2500 N
d) 1990 N
e) 3980 N

08. A velocidade de uma particula que se deslocarsgpldo eixo S é dada por V=1—-31t+ t,
ondet € em segundos\é é em metros por segundo.
Qual a posi¢ca® quanda = 4 s. A particula esta na posicéo inicial deg m.

a)8m

b) 6,53 m
c) 7,33 m
d) 12,33m
e) 5,33 m

09. Quais das afirmacdes abaixo s&o verdadeiras gUpis delas sdo falsas (F) sobre Molas?

| — Molas Helicoidais podem ser utilizadas paraosigys cargas compressivas, cargas trativas ou
momentos torcionais ().

Il — Molas tipo viga séo utilizadas para suportagargas transversais na extremidade ().

lll — Alta resisténcia, alta resiliéncia e boa sé&&ncia a fluéncia sdo algumas das propriedades dos
materiais das molas ().

Marque a opcédo que apresenta a seQUEGRRETA.

aV,;,V;Vv
b)V; F; Vv
c)F,V;V
dV;,FF
e)F, V; F



10. Quais das afirmacdes abaixo séo verdadeiras (Wpis delas séo falsas (F) sobre Torcdo em
eixos cilindricos?

| — O angulo de torcdo e proporcional ao torquecagb ().

Il - O angulo de torcao e proporcional ao compritoelo eixo ().

[l — A deformacé&o de cisalhamento e maxima nadigie da barra cilindrica ().

IV — A tensao de cisalhamento no eixo varia linearte com a distancia no raio do eixo ().

Marque a opcao que apresenta a seQUE@RRETA.
a)V;V;V;V.

b) V;
c)F;
d) V;
e)F;

V. F
'V F.
F: V.
F, Vv

F
\%
F
\

11. Determine a relacéo que regula as velocidadesréesilindros. Todas as velocidades foram
expressadas para baixo como positivas.

L

a)2Va+Vb+2Vc=0
b)Va+4Vb+4Vc=0
c)Va+2Vb+Vc=0

dVa+2Vb+4Vc=0
e)2Va+4Vb+Vc=0

12. A posicédo de uma particula é dada por S = 3£ 050t -50, ondé&S é em metros € é em
segundos. Qual a velocidade para o tempo de 6 degf2in

a) 15 m/s
b) 23 m/s
c) 32 m/s
d) 38 m/s
e) 52 m/s



13. A alavanca AD e sustentada por um arame BC temediad de 5 mm, qual a trac&o no cabo
AD se for aplicada uma for¢ca de 1 kN em D?

4

1000 mm

1
é) B rb] — 1 D ]
| 1500 mm | 800mm _|

1kN

a) 333,3N
b) 533,3 N
c) 553,3 N
d) 733,3N
e) 773,3N

14.Uma barra de secéo circular de raio 20 mm e congmto de 3 m esta sofrendo uma forca de
compressao de 50 kN. Se o moédulo de elasticidadaaterial € de 73 GPa, qual a variacdo do
comprimento dessa barra?

a) 6,56 mm
b) 3,28 mm
c) 1,64 mm
d) 0,82 mm
e) 2 mm

15. Uma barra de secdo quadrada de ladssta sofrendo uma forca de tracdo de 150 kN. Qual a
dimensdo do ladd da secdo quadrada para suportar a forca aplicabando-se que a tensao
admissivel do material da barra € de 200 MPa?

a) 13,9 mm
b) 27,4 mm
c) 32,3 mm
d) 35, 7 mm
e) 41,5 mm



16. Uma viga bi-apoiada esta sofrendo um carregamemtoo demonstrado a seguir. Qual o
momento que ela esta sofrendo em seu centro geconét?

50 kN 25 kN
‘ 3m 2m
B| G ©
A ' D
4m 4m

a) 25 kN.m
b) 50 KN.m
c) 75 kKN.m
d) 100 kN.m
e) 125 kN.m

17.Determine a forca que a barra AC esta sofrendeetiga abaixo.

___10kN _ A

2m

2m

| 10 kN

2m

a) 5 kN

b) 7,5 kN
c) 10 kN
d) 11 kN
e) 12 kN

18. Durante um teste de frenagem, o carro de 1700gayado a partir de uma velocidade inicial
de 120 km/h em uma distancia de 75 m. Sabemosogas &s quatro rodas contribuem igualmente
para a forca de frenagem, determine a for¢ca dadesn em cada roda.

a) 1245,3 N
b) 2321 N

c) 3147,5 N
d) 5921,1 N
e) 7329,1 N



19. Determine as reacées de apoio em A (rolete) ér®)jla viga abaixo.

90 kKN.m

a) A=241kN e B = 229 kN
b) A= 129 kN e B = 341 kN
c) A=70kN e B =50kN

d) A=229 kN e B = 241 kN
e) A=329 kN e B = 141 kN

20. Qual o0 méximo momento fletor que a viga esta sdfve

80 kN 50 kN

a) 80 kN.m
b) 150 kN.m
c) 130 kN.m
d) 65 KN.m
e) 115 kN.m

21. Determine a constante elastica da mola para margsfera de 1 kN em equilibrio, conforme
mostrado a seguir. A Mola esta sofrendo uma defgéimde 20 mm.

1 kN

a) K = 23,93 kN/m
b) K = 39,27 kN/m
c) K = 65,27 kN/m
d) K = 73,31 kKN/m
e) K = 81, 98 kN/m



22.Determine o momento da forca de 3,5 kN em relaggoonto A.

0,7m

B
60°

0,5m
3,5kN

a) 350 N.m

b) 290,5 N.m
c) 1750,0 N.m
d) 2175,5 N.m
e) 2740,5 N.m

23.0s coeficientes de atrito entre o bloco e o plantinado sdo (coeficiente de atrito estatico, pe
= 0,30) e (coeficiente de atrito dindmico, pc =50,2ual o modulo da forca de atrito?

500N

a) 383,01 N
b) 321,39 N
c) 232,60 N
d) 80,25 N
e) 96,42 N

24. Dois carros A e B circulam em uma pista reta entides contrarios. O carro A tem uma
velocidade de 80 km/h, enquanto o carro B tem umlacidade de 100 km/h. Determine a
velocidade do carro B em relagéo ao carro A.

a) Velocidade = 180 km/h
b) Velocidade = 120 km/h
c) Velocidade = 100 km/h
d) Velocidade = 80 km/h
e) Velocidade = 20 km/h



25. 0 motor elétrico esta operando em condicées netr@ira um perfeito funcionamento desse
sistema mostrado na figura, qual o torque nec@sgas o0 motor exerce?

a) 230 N.m
b) 370 N.m
c) 460 N.m
d) 600 N.m
e) 740 N.m

26.Entre as diversas técnicas preditivas utilizagasmanutencao, a Ferrografia tem sido uma das
mais utilizadas quando se deseja identificar aglicdas de possivel desgaste e/ou a integridade de
componentes mecanicos. Tal andlise é feita a pdasr particulas decorrentes dos desgastes
regulares ou nado, apresentados pelas maquinasigaegutos. Sobre a Ferrografia € também
correto afirmar que:

I) permite determinar a severidade, modo e tipodaggaste em maquinas, por meio da analise e
identificacdo da morfologia, acabamento superficaloracdo, natureza e tamanho das particulas.
II) & possivel a analise de particulas encontradasmostras de 6leos ou graxas lubrificantes, de
gualquer viscosidade, consisténcia e opacidade.

[lI) Quantitativo (DR), Restritivo (RD), AnaliticGAN) e Resolutivo (NA) sdo os principais tipos
de exames de ferrografia.

IV) sua aplicacdo é limitada apenas a analise décpkas ferrosas desagregadas de materiais tais
COmo 0 ago inox, as ligas de aco e o ferro fundido.

E CORRETO o que se afirma em:
a) Il e IV apenas.

b) Ill e IV apenas.

c) |, lll e IV apenas.

d) I e lll apenas.

e) | apenas.

27 .Para o dimensionamento de um sistema de transmisséanica de poténcia com acionamento
por correias, € de fundamental importancia conardalguns critérios derivados do conceito de
passo. Mesmo que as correias tipo "V", por si 80, ppssuam um passo associado, o acionamento
por correias deve considerar trés caracteristi@ésigds que sao derivadas do conceito de passo. Sao
elas:

a) Diametro primitivo, circulo primitivo e passaailar.

b) Circulo primitivo, perfil transversal e diamefomitivo.

c) Perfil, didmetro primitivo e espagamento e niova dentes.

d) Circulo primitivo, didametro médio e furo da oli

e) Velocidade periférica, passo circular e rpm.



28. Segundo a NBR 5462a probabilidade de um item poder desempenhar ummacdo
requerida, sob dadas condi¢des, durante um interdal tempo”corresponde a um dos principais
conceitos basicos da manutenc¢do. Esse conceiangado de:

a) performance de probabilidade.
b) disponibilidade critica.

¢) manutenibilidade inerente.

d) disponibilidade operacional.

e) confiabilidade.

29. Na manutencéo, a ciéncia que estuda o movimefdtivo e a interacédo entre superficies,
considerando a inter-relacdo entre o atrito, o asege a lubrificacdo € conhecida por:

a) Metodologia BLT Basic Lubricate Techinical
b) Tribologia

c¢) Lubrificabilidade concorrente

d) Analise de metalografica

e) Lubrificacdo Terotecnoldgica

30. Sobre as normas e procedimentos de movimentagiansporte de cargas e pessoas é
INCORRETO afirmar que:

a) é proibido o transporte de pessoas em equipasdatguindar como gruas, guindastes, etc.

b) a manutencdo dos equipamentos e acessoriossdeegecutada por profissionais qualificados,
sob a supervisdo de um profissional legalmentditeads.

c) as manobras de movimentacdo e elevacdo de cdegasn ser executadas por profissional
gualificado com o uso de codigo de sinais converados.

d) estruturas ou perfis de peso elevado (acimatdee?adas) e grande superficie (a partir de 0 m
devem ser icados com total precaucdo contra qupdeém, devido ao peso e as dimensdes, nao
estdo sujeitos a rajadas de vento.

e) toda e qualquer movimentacdo de pessoas e/rgascam elevadores de passageiros deve
considerar as prescricdes das normas vigentes 8 ABclusive a NR 11.

31. Das opcdes abaixo, qual corresponde ao conjunfrateedimentos utilizados tipicamente da
Manutengé&o Preditiva:

a) Andlise de vibracdes; Analise por liquido pemdt; Analise de dureza Brinnel.
b) Analise de dureza; Analise por liquido penetraAnalise de Oleo; Gamagrafia
c) Andlise de vibracdo; Andlise de Oleo; Andligentegrafica.

d) Analise de ruidos; Analise por ultrassom; Mangé® preventiva sistematica.
e) Analise de pintura; Andlise de visual desgadtrmno; Endoscopia industrial.



32. Sobre os procedimentos praticos de manutencéo,doemo os conceitos fundamentais da

Engenharia de Manutencéo, € recomendéavel consigieear

a) o conceito de falhas s6 é aplicavel se o defeitmrrer depois do periodo de vida util do

componente.

b) de acordo com o conceito de falhas, as falhakascndo tém impacto direto na producdo, mas
expdem a instalacdo a possibilidade de ocorrémcfaldas multiplas.

c) ao se efetuar a montagem com interferéncia demancal de rolamento na sua caixa, é
recomendavel o aquecimento no anel externo do esiton

d) o conceito de falhas ndo é aplicavel se o defeiorrer dentro do periodo de vida util do

componente.

e) durante a montagem de um rolamento em um eewe-se cuidar para que os esforcos sejam
aplicados apenas no anel externo de maneira urgform

33. No gerenciamento da manutenc&o, séo utilizadaasvéicnicas de mapeamento baseadas na
analise de riscos e na analise de criticidadess@®smas e processos. Nesse contexto, entre as
varias técnicas e métodos adotados correntemelate grapresas, trés delas sao:

a) TPM, RCM e TAG/TRU.
b) PERT, MTTF, SWOT.

c) PDCA, HAZOP e SIG/TIG.
d) SAP, MTTB e CPM-PERT.
e) FMEA, FMECA, HAZOP.

34. Nas opcbes que seguem, sdo apresentados somecediprentos e/ou instrumentos
correntemente utilizados na manutengéao preditigastrial mecanicscEXCETO:

a) Termografia, acelerbmetro piezoelétrico e codisisro.

b) Analise de vibracéo, analise de lubrificantes@lise de temperatura.
c) Camera fotogramétrica, medidor de coriolis disador termografia.
d) Estetoscoépio, analise de lubrificantes e essodyoia.

e) Ferrografia, andlise de ruidos e analisadoilitagdes.

35. Na linha de producéo de uma serraria de alta kegiao a lubrificacdo das correntes de uma
maquina empilhadeira de tabuas € realizada umgeezsemana com 0Oleo convencional. Essa
lubrificacdo se mostrou inadequada, pois, alénmadeaks de madeira acumuladas nas correntes, 0s
rolos das correntes apresentam rangidos carawtesistecorrentes do atrito entre as partes. Tudo
isso resulta ainda no consumo elevado de enesgiical

Com base na situacao descrita, marque a opcaggegeata a solucao a ser adotada, considerando
a necessidade de obtencdo de melhores resultadostnprazo.

a) Implantacdo das técnicas da Tribologia apds pearaento das ocorréncias de falhas dos
préximos 12 meses.

b) Analise do histérico de falhas posterior a parde fabrica do ano subsequente ao atual.

c¢) Substituicdo do lubrificante atual por graxafigmda multiviscosa de baixissima consisténcia.

d) Substituicdo do lubrificante atual (ap0s a lirgpeas partes) por um lubrificante seco, que evite
a aderéncia de particulas solidas e pos, apropp@dopontos de lubrificacdo abertos.

e) Instalagdo de um inversor de frequéncia, a Broampensar os picos de corrente elétrica durante
possiveis travamentos.



36. Sobre os sistemas vibratérios, conforme sdo edbsdaa mecanica aplicada, podemos afirmar
que:

a) 0s sistemas reais, encontrados mais comumergepraeessos mecanicos industriais, sao
denominados dsistemas de um grau de liberdade

b) a vibracéo livre s6 ocorre quando o movimensulta de condi¢cdes intermediarias e finais, ndo
havendo nenhuma causa externa atuando duranteneomes

c) Sistemas de um grau de liberdagfo sistemas ideais, capazes de representar Gegramoria
dos sistemas reais presentes no mundo fisico.

d) o movimento de um péndulo € um exemplo de viwdigre.

e) embora sejam Uteis para a analise de vibragiemecanismos mecanicos, sistemas de um
grau de liberdadendo devem ser utilizados para o estudo de prokledea ressonancia,
transmissibilidade, balanceamento e isolamento.

37. A vibracéo torcional é entendida como a oscilagdoum corpo em relacdo a um eixo de
referéncia. Considerando tal conceito e que o menionde um elemento elastico rotacionado é
descrito por uma coordenada angulaEGRRETO dizer que:

pIIIIIIIIIIIIII I//I/////_‘_
«— Eixo
J
Th %
u L)
L |
r D |
(@)

a) O disco apresenta um momento de flexao, resaltincompressédo desse mesmo elemento.

b) A torcdo do eixo circular tem como principal gonente da vibracional, a relacdo entre o
momento fletor e a deformacéo produzida nas suasnexlades.

c) Os esforcos atuantes se apresentam na formamemos.

d) O eixo estd submetido a esforgos radiais inenso

e) O elemento elastico apresenta um momento déd]esesultante da torcdo desse mesmo
elemento.

38. Tendo por base a Norma Brasileira de Manutenc®R(8462), a sigla em inglés para o
indicador de manutencao de Tempo Médio para Reéparo

a) MTTE

b) RCM/TPM
c) MBTF

d) CPM/PERT
e) MTTR



39. A Manutencédo Centrada na Confiabilida@®CM — Reliability Centred Maintenancé) a
aplicacdo de um método estruturado que visa estadyeh melhor estratégia de manutencao para
um dado processo, sistema ou equipamento. Em veerdm aplicadas independentemente, outras
estratégias de manutencdo podem ser incorporaidéasgeadas a fim de que se tire vantagens dos
pontos fortes de cada uma e de modo a otimizareeacjpnalidade, maximizar a eficiéncia das
instalacGes e dos equipamentos, enquanto o cusicldale vida € minimizado.

Entre tais estratégias ou metodologias de manuteagdnais comuns s&o:

a) Manutencdo Reativa, Manutengéo Proativa, MagéteRreventiva e Manutencao Preditiva.
b) Manutencéo Corretiva de Emergéncia, Mapeameniistos e PPRA.

c) PDCA, PMI, Gerenciamento de Projetos e SCM.

d) Tribologia, Terotecnologia, Manutencédo Posteévgat Manutencao Retroativa.

e) Analise de criticidade, PMBOK, Supply Chain Mgement e Kanban.

40. A figura a seguir apresenta a montagem de institoree acessorios proprios para o
procedimento mecéanico de medicdo e afericdo deseix@nsiderando a disposicdo dos
componentes envolvidos, pode-se concluir que & de

RELOGIO 2

RELOGIO 1

a) Alinhamento angular horizontal.
b) Alinhamento paralelo vertical.

c) Alinhamento paralelo horizontal.
d) Alinhamento angular vertical.

e) Nivelamento

41. De maneira similar as correias e as correntes,emgrenagens podem apresentar
desalinhamentos entre si que comprometem sobreraamentegridade fisica desses elementos,
bem como do equipamento ou maquina ao qual pertenca

A figura a seguir apresenta alguns tipos de ddsairento em sequéncia, sao eles:

A - Desalinhamento angular.
B - Deslocamento longitudinal.
C - Desnivel dos dentes.

D - Desalinhamento paralelo.
E - Desalinhamento vertical.

F - Desalinhamento torcional.



a)l-A;2-C;3-D
b)1-B;2-A;3-E
c)1-D;2-B;3-F
d1-F2-C;3-D
e)1-B;2-E;3-C

42 .Na Engenharia de Manutencao, a partir de uma céadie falha identificada e através de uma
analise indutiva dos relacionamentos causais eiasvem determinado processo ou sistema,
busca-se estabelecer todas as sequéncias de epestigeis que conjuntamente descrevem as
consequéncias possiveis da falha. A estruturaatigica que descreve esses resultados em uma
série de eventos discretos conectados entre ditcpise em um(a):

a) Mapa de Riscos

b) Arvore de Eventos

c) Diagrama Estrutural de Manuten¢®8ED)
d) Ciclo de Diagnéstico de Falhas

e) Tabela de Tabulacéao de Efeitos e Falhas

43.De acordo com os principios e conceitos de tobésageométrica, a definicdo de cota nominal
é:

a) Cota considerada exata, a partir da qual, ulegatwia € aplicada.

b) Cota dimensional que permite localizar um elémem relagdo ao outro.

c) Cota dimensional, sem tolerancia, inscrita reedgo.

d) Cota associada a um elemento ou conjunto deceten

e) Cota dimensional baseada na funcéo da peca.



44 Com base nos simbolos geométricos normalizadasateo com a norma I1SO 1101:1983, a
interpretacA@CORRETA deste desenho é:
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a) O eixo de tolerancia deve estar contido numa gertolerancia paralelepipédica de largura 0,2
mm na direcao vertical e 0,1 mm na direcdo hored@r que sao paralelas ao eixo de referencial.
b) O eixo de tolerancia deve estar contido numa dentolerancia paralelepipédica de dimensdes
0,1 X 0,2 mm, a qual é perpendicular ao referemgéhido (base da peca).

c) O eixo com tolerancia deve estar contido nunmea zie tolerancia cilindrica de diametros entre
0,1 e 0,2 mm, paralela ao eixo referencial.

d) O eixo de tolerancia deve estar contido numa »entolerancia paralelepipédica de largura 0,2
mm na direcao horizontal e 0,1 mm na direcéo \edrém que sao paralelas ao eixo de referencial.
e) O eixo de tolerancia deve estar contido numa gertolerancia eliptica de eixos 0,2 mm na
direcéo vertical e 0,1 mm na direcéo horizontalger® séo paralelas ao eixo de referencial.

45, com base nos conhecimento de tolerancia dimersistado de superficie e tolerancia
geomeétrica, qual das afirmativag&LSA?

a) A especificacdo de tolerancia geométrica olaigtlizacdo de meios particulares de producéo e
de medida.

b) As tolerdncias e estados de superficie esta@ligados. Quando sdo especificados valores
baixos para as tolerancias, isso obriga a ter acalsamentos.

c) O custo de fabricacdo é condicionado pela gecisquerida para as pecas. Quanto maior a
precisao exigida, maior o custo, sendo essa var@dgdipo nao-linear.

d) A tolerancia dimensional fornece ainda informes;@essenciais para a fabricacdo, pois as
tolerancias especificadas podem condicionar o peacde fabricacéo a ser usado e vice-versa.

e) As irregularidades superficiais podem ser dereliftes tipos: defeitos de forma, superficies
onduladas e superficies rugosas.



46. Com base na norma ISO 1302:1992 que define asgiiicdos acabamentos superficiais nos
desenhos, qual op¢c@A0O DESCREVE nenhum dos acabamentos superficiais apresentati® ne
desenho?

Retificado

N6 Retificado

a) Requerida remocéo de material; classe de ruasiNG; retificado; estrias paralelas ao plano de
remocao da vista.

b) Proibida remocéao de material; classe de rugdsidé6; fresado; estrias paralelas ao plano de
remocao da vista.

c) Classe de rugosidade N6; fresado; estrias apemlamente circular.

d) Proibida remocao de material; classe de rugdsit6; retificado; direcdo das estrias cruzadas
em duas direcdes obliquas em relacdo ao plancogecfo da vista.

e) Requerida remocdo de material; classe de rugisidNG; fresado; direcdo das estrias
aproximadamente radiais.

4'7. Na técnica de desenhar em projecdes ortogonasteex detalhes de extrema importancia.
Esses detalhes sé@o apresentados a sE{IETO:

a) A vista principal deve ser escolhida de modoradcer a maior quantidade de informagdes sobre
a peca. Quando existirem duvidas quanto a vista atdizada para a vista principal, deve ser usada
a posicao de servico da peca.

b) O ndmero de projecbes a representar deve sermpe necessario suficiente para definir

completamente a peca em questao.

c) A escolha da vista deve ser bem estudada, d® moe ndo surjam duvidas quanto a peca
representada.

d) As projecdes devem conter o menor numero pdssvehas invisiveis.

e) O espagamento entre as vistas néo precisa sstante, permitindo assim maior facilidade na

concepcao do desenho.

48.S&0 regras gerais para representacéo de cortéssemho técnic&XCETO

a) A representacéo da vista cortada compreendeeafiiie obtida pelo plano de corte e tudo o que
se vé para la desse plano.

b) A porcao da peca supostamente retirada ndogevdemitida em todas as vistas

c) Na representacdo em corte, devem ser usadass lidd contorno invisivel, mesmo se né&o
trouxerem nada de fundamental a representacédocda pe

d) As zonas em que a peca foi cortada sdo assasafaar meio de hachuras. A hachura numa
mesma peca deve ter sempre a mesma direcdo e cmepacamento, independente da vista em
que ocorre.



e) Sempre que possivel, os planos de corte devesampelos eixos de simetria da peca a ser
cortada.

49, A inscricdo de cotas nos desenhos obedece a uuntmmle regras que visam a facilitar a
leitura e a intepretacdo do desenho. Com base mnesgeas, quais cotas estdMCORRETAS
neste desenho?
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d) D,E,F,G,H I,J, L M,OQO,Q,S.
e)A B, C,D,E,F,G K, L N,P,R.

50.Na barra d&tatusdo AutoCad 2013, o comando INFER serve para:

a) Ativar e desativar o ciclo de selecéo.

b) Aplicar automaticamente as restricées ao creti@r objetos geometricos.
c) Ativar e desativar o monitor e anotagoes.

d) Habilitar o método de criacédo de entidades ortag.

e) Criar uma grade de pontos dentro do Drawing tisimi
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01 11 21 31 41
02 12 22 32 42
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04 14 24 34 44
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06 16 26 36 46
07 17 27 37 47
08 18 28 38 48
09 19 29 39 49
10 20 30 40 50
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01 A 11 B 21 C 31 C 41 A
02 C 12 D 29 B 32 B 42 B
03 A 13 B 23 D 33 E 43 C
04 D 14 C 24 A 34 C 44 D
05 B 15 B 25 D 35 D 45 A
06 C 16 D 26 B 36 D 46 B
07 E 17 E 27 A 37 C 47 E
08 E 18 C 28 E 38 E 48 C
09 A 19 A 29 B 39 A 49 D
10 A 20 E 30 D 40 C 50 B
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O1.Conceitos e métodos de manutencao.
02. Movimentacdo de cargas: elevacdo e transporte.

03. Projecéo Ortogréfica.

04. Estatica de corpo rigido no plano.

05. Resisténcia dos materiais — Tracdo e compressao.



